BESCHRIJVING DO
(d.d. 7september 1998)
verdiepingshoogte:

(bovenkant vloer tot bovenkant vloer, van boven naar beneden) 

Eiland/ontvangstruimte
4,18 m

Regenzaal 


8,55 m

Bomenlaag 


11,97 m

Wortellaag 


5,13 m

Kassenlaag 


3,42 m

Duinenlaag


6,84 m

Sous-terrain


3,61 m

totale hoogte:

39.52 m (van souterrain tot rand eilandvloer)

Hoogte boven maaiveld  35.91 m

Beschrijving gebouw per laag van beneden naar boven:

Sous-terrain

Via een talud in het terrein bereikt men de personeelsruimtes, opslagruimtes, keuken, de ruimtes t.b.v. de stad- en regiopresentaties en de businessruimtes.

De representatieve ruimtes (kantoren, presentatieruimtes en gangen) worden voorzien van een akoestisch verlaagd plafond. De totale vloer wordt met een kunststof gietvloer afgewerkt waarvan de kleur per ruimte kan worden bepaald. De binnenkozijnen zijn van staal met kunststof afgewerkte deuren.

De gevel bestaat uit bakstenen metselwerk en een reeks terrasdeuren.

Entreelaag

De toegangen tot het paviljoen worden door houten bruggen gevormd. Via deze bruggen komt men in de wachtruimte onder de gewelfde vloer van de duinen. Dit ‘plafond’ is afgewerkt met schelpen die voor het storten van het beton in de bekisting worden gestrooid.

De vloer van deze ruimte bestaat uit bakstenen die aan de rand naar beneden ‘de hoek om gaan’ als afwerking van de souterraingevel.

Aan de rand staat een stalen hek met glaspaneel invullingen. Op de rand van de bruggen wordt hetzelfde hek toegepast.

Het terras en de bar kunnen onder de duinenlaag worden gesitueerd, via een brug kan het buitenterras worden bereikt. 

Duinenlaag

Een golvende, continue betonplaat vormt hier een route van de kassenlaag naar het maaiveld (de uitgang). De route ontsluit een aantal grotachtige ruimtes waarin water uit de cyclus wordt opgevangen en waarin de winkel, de portier en de infobalie kunnen worden gehuisvest. Langs de route staat op een aantal plaatsen een hekwerk om te voorkomen dat bezoekers naar de vloerrand kunnen lopen. Eventuele balies kunnen in het ontwerp van de duinen worden meegenomen. 

T.p.v. de route is het beton opgeruwd om het wandelcomfort te verhogen.

T.b.v. het aanbrengen van afbeeldingen of maquettes kan de afwerking van het oppervlak worden aangepast.

Kassenlaag

De constructie op deze laag bestaat uit een woud van kolommen.

Over de betonnen vloer worden houten vlonders aangebracht. Dezelfde afwerking wordt naar het plafond gespiegeld.

Op de vloer bevindt zich een ‘stad’ van verzinkt stalen rekken waarin de meest uitgebreide collectie van bloemen en planten wordt gepresenteerd. Een gedeelte hiervan wordt vrij gehouden t.b.v. aanvullende exposities.

Aan de rand van de vloer staan, tussen de rekken, spijlenhekken (type ‘dranghek’).

Wortellaag

Op de vloer van deze laag staan ±5 m hoge ‘boompotten’ t.b.v. de grote bomen op de laag erboven. In deze potten zijn de kolommen verwerkt die de vloer van de bomenlaag dragen. Aan het plafond hangen kleinere potten waar de middelgrote en kleine bomen in staan.

De sculpturale tussenruimte en de speciale atmosfeer die daardoor onstaat kan een aanleiding zijn om de expositie daarop in te richten. Het plafond, de potten zelf en de vloer zijn te voorzien van afbeeldingen (door derden). De potten zijn afgewerkt met een coating die op een weefseldoek is aangebracht om de verschillen tussen de betonnen en houten ondergrond onzichtbaar te maken.

De betonnen vloer is voorzien van een kunststof gietvloer.

Tussen de vloerranden en ‘afgesneden’ randen van de potten wordt een gaashekwerk bevestigd als doorvalbeveiliging.

In de vrije ruimte in de grote potten zullen toiletten, installaties en personeelsruimten worden gesitueerd.

Bomenlaag

Hier loopt de route over een betonnen pad (post Arcadis) tussen de bomen door.

Behalve bomen staan er op deze laag ook struiken en lagere begroeiing.

De constructie wordt gevormd door eiken van ( 80 cm dikte. Deze staan verspreid over de verdieping. De bomen worden d.m.v. een grote hoeveelheid t.l.-lampen vanaf het plafond van licht voorzien (kunstmatige hemel). 

In het bos hangt een nevel t.b.v. de vocht-huishouding in de humuslaag.

Op de vloerrand staat een stalen hek met glaspanelen t.b.v. de doorvalbeveiliging.

Regenzaal

Deze vloer wordt begrensd door een watergevel. 

Langs de rand van de vloer staan 4 vakwerken die de schaalconstructie van het bassin dragen. Deze  vakwerken zorgen ervoor dat de ruimte zoveel mogelijk constructievrij gehouden wordt om plaats te maken voor een mogelijke zaalopstelling voor 350 bezoekers (de ‘main show’). 

De vorm van de zaal wordt afgeleid van de schaal erboven. De positie van de zaalscheidende glazen wand volgt de hoogtelijn van het plafond zodat de hoogte constant blijft (7 meter). De opbouw van de wand voldoet aan de geluidwering die normaal aan een filmzaal wordt gesteld. Aan de akoestische eisen wordt voldaan door de geluidsabsorbtie van het gordijn en het geperforeerd stalen plafond waarachter zich minerale wol bevindt. In de vloer van de zaal bevinden zich roosters t.b.v. de ventilatie. Het plafond en de isolatie worden buiten de zaal doorgezet om de betonschaal boven de wachtruimte te isoleren van condensvorming.

Om de transparantie van de zaal te tonen wordt tussen iedere voorstelling het gordijn volledig geopend. 

Over de gehele vloer (in en om de zaal) wordt een afwerking van stalen tranenplaat voorgesteld.

Aan de vloerrand staat een doorvalbeveiliging van stalen buisprofielen. 

Eilandniveau

De route door  het paviljoen begint op het dak. Vanuit de lift loopt men via een houten steiger langs het eiland. De route wordt gedeeltelijk begeleid door een aantal ‘skihekjes’. Om hinderlijke windinvloeden tegen te gaan is er aan één zijde van de route een 2 meter hoog glazen windscherm opgenomen.

Het eiland drijft in het bassin en is aan de buitenkant rondom afgewerkt met polyester. In de wand zijn hier en daar patrijspoortjes aan gebracht. Een houten brug leidt naar de ingang van het eiland, een tweede zorgt voor een alternatieve vluchtweg i.g.v. brand. 

In het eiland bevindt zich een ruimte die dienst doet als ontvangstruimte, presentatieruimte en feestzaal. 

Door de lensvorm van de ruimte loopt de vloer door in de wand en het plafond. Het interieur van het eiland is rondom met een pluche materiaal afgewerkt als de binnenkant van een saxofoonkoffer. Hierdoor wordt intimiteit van de ruimte zowel tactiel als akoestisch benadrukt.

Het bassin wordt gevormd door een betonnen hangschaal die tot de rand wordt gevuld met water. Op deze constructie staat een achttal windmolens gepland met een ashoogte van 18 meter. 

vertikaal transport:

liften

De toegang tot het paviljoen vindt plaats via een viertal liften. Voor het publiek worden er drie gereserveerd zodat de vierde separaat gebruikt kan worden voor personeel, VIPS, mindervaliden en goederen en de brandweer. De eerste drie liften hebben geen gesloten schachtwand, de vierde wordt aan de kant van de andere liften en aan de kant van het gebouw met een brandwerende laag afgesloten, i.v.m. brandpreventie.

Op elke verdieping worden de liften afgeschermd door een 3,50 meter hoge glazen wand. Op het souterrainniveau loopt deze wand aan drie zijden (achter en aan de zijkanten). De publieksliften krijgen een stopplaats op het maaiveld, op het niveau van de regenzaal en op het dak. Op de boslaag bevinden zich nooduitgangen voor deze liften in de vorm van glazen deuren met panieksluiting aan de liftzijde). De vierde lift krijgt op iedere verdieping een stopplaats.

Roltrap

De grootste verdiepingshoogte (bomenlaag) wordt overbrugd door een roltrap om een snelle doorgang vanuit de filmzaal te bewerkstelligen.

trappen/hellingen

De trappen die buiten aan het gebouw zijn gehangen verzorgen, m.u.v. de duinen- en de bomenlaag, het verticale verkeer voor de publieksroute.

Bij de duinenlaag vormt de geplooide betonplaat een hellingbaan. 

Twee trappen lopen van het eiland-niveau tot het maaiveld, de derde van de bomenlaag tot het maaiveld. 

De hellingen van de trap zijn afgestemd op de Duitse regelgeving (optrede x aantrede = 190 x 260 mm). De constructie en de treden van de trap zijn uit beton vervaardigd om een brandwerendheid van 60 minuten te verkrijgen. De balustrade bestaat uit een spijlenhek met een hoogte van 1100mm.

